

## Подготовка детей с синдромом Дауна к школе. Практический опыт

Готовится к публикации книга, в которой специалисты Центра ранней помощи «Даунсайд Ап» делятся своими практическими наработками, появившимися в процессе проведения занятий экспериментальной группы подготовки к школе. Будущая книга – попытка обобщения практического опыта не только специалистов Даунсайд Ап, но и наших партнеров из Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Тверской», вместе с которыми в 2007–2012 годах осуществлялся пятилетний проект «**Совершенствование подготовки детей с синдромом Дауна к школе: специальное и инклюзивное образование**».

В пособии рассказывается об организации и основных направлениях работы по подготовке к школе детей с синдромом Дауна с учетом особенностей их развития. Читатели получают возможность познакомиться с тем, как проходили двухгодичные занятия в экспериментальной группе, как строились уроки чтения и письма, формирования элементарных математических представлений, занятия изобразительным искусством, что делали дети и педагоги во время перемен и совместных трапез, занятий «Круг». Авторы рассказывают также о том, как в процесс подготовки к школе включались родители.

В книге много приложений, которые будут полезны практикам, поскольку органично дополняют и раскрывают ее основное содержание. Среди них – описание планирования занятий и примеры поурочных конспектов, статья об использовании мультисенсорной системы «Нумикон», которая впервые дополнила традиционные методы обучения математике, перечни оборудования и материалов, использованных на занятиях, а также статьи, посвященные тьюторству и психологическому сопровождению группы подготовки к школе.

Итак, скоро выйдет в свет книга, написанная практиками и для практиков. Планируя эту публикацию, мы прежде всего стремились помочь педагогам и специалистам детских дошкольных учреждений, которые занимаются вопросами подготовки детей с особенностями развития к школе. Однако следует отметить, что это пособие может быть интересно не только специалистам, но и родителям.

Авторы надеются, что книга будет способствовать развитию в нашей стране целостной и эффективной системы поддержки людей с особыми образовательными потребностями.

**Е. В. Поле**, директор Центра ранней помощи «Даунсайд Ап»

## Руководство по проведению поддерживающих индивидуальных занятий для школьников

Международный фонд содействия образованию детей с синдромом Дауна (DSEI) планирует к новому учебному году выпустить в свет «**Руководство по проведению программы индивидуального обучения навыкам чтения и речи детей с синдромом Дауна**». Программа стала результатом многолетних исследований и успешно закончившегося в 2011 году проекта «Испытания новых методов обучения чтению и речи детей с синдромом Дауна школьного возраста». Она разработана в качестве вспомогательной, дополняющей школьные уроки.

Программа предполагает проведение ежедневно одного 40-минутного или двух 20-минутных индивидуальных занятий. Эти уроки четко структурированы; каждый разбит на две части: одна посвящена обучению чтению (глобальное чтение, буквы и звуки, чтение книжки); вторая – обучению языку (словарный запас, устная и письменная речь, грамматика). Несмотря на наличие общей структуры, занятия, по замыслу авторов, строятся с учетом способностей и интересов каждого конкретного ребенка, которые выявляются в процессе предварительного обследования и текущей оценки. В рамках недельного плана 4 дня отводятся на представление и отработку нового материала и один день – на проверку усвоенного и консолидацию навыков.

Готовящееся к изданию руководство включает примерные планы уроков, перечень необходимых ресурсов и DVD.

DSEI сообщает также, что электронная версия руководства будет доступна пользователям интернета, скорее всего, в августе. С сентября 2012 года на сайте Международного фонда содействия образованию детей с синдромом Дауна будут выкладываться для скачивания дополнительные планы уроков. Кроме того, авторы программы предложат своим коллегам из разных стран разнообразные тренинги, включая курсы дистанционного обучения и онлайн-семинары.

Адрес сайта Международного фонда содействия образованию детей с синдромом Дауна:

<http://www.dseinternational.org/en/gb/>